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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM NUTRIÇÃO NA AMAZÔNIA DO INSTITUTO DE 
CIÊNCIAS DA SAÚDE (ICS) 

Realizada no dia 9 de junho de 2025 

Aos 9 (nove) dias do mês de junho do ano de 2025, às 10h30min, após a terceira 
chamada, na sala 4 da Faculdade de Nutrição, foi realizada a Reunião Ordinária do mês 
de junho do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Nutrição na Amazônia 
(PPGNAM), do Instituto de Ciências da Saúde (ICS), sob a presidência da Professora 
Marília de Souza Araújo, Coordenadora do PPGNAM. 

ABERTURA:​
 A Professora Marília cumprimentou a todos os conselheiros e conselheiras, dando início 
à reunião e agradecendo a presença de todos. 

INFORMES:​
 A Coordenação informou sobre a obtenção de mobiliário básico (mesas, cadeiras e 
armários) para o PPGNAM, destacando a urgência da consolidação de uma secretaria 
administrativa própria para garantir o funcionamento adequado do programa. Também 
foram mencionadas as Resoluções nº 5905, de 19/05/2025, como marcos legais da 
criação do PPGNAM, bem como a Resolução de aprovação do regimento do programa. 

ORDEM DO DIA: 

1. Processo Seletivo Discente – 2025:​
 Foi aprovado por unanimidade o formato do processo seletivo, composto por três etapas: 

●​ Primeira etapa: Prova de proficiência em língua estrangeira (inglês) – 
eliminatória, com 3 questões objetivas (com texto) e 2 questões discursivas para 
tradução. A nota mínima de aprovação será 7,0 (sete).​
 

●​ Segunda etapa: Prova de conhecimentos específicos – objetiva e discursiva 
(eliminatória e classificatória), com 3 questões objetivas e 2 questões discursivas. 
A nota mínima de aprovação será 7,0 (sete).​
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●​ Terceira etapa: Entrevista com defesa de uma súmula de projeto e indicação de 
até três orientadores(as) por ordem de preferência.​
 

Foi também aprovado por unanimidade que a prova de proficiência em inglês será 
eliminatória, e que serão aceitos certificados reconhecidos por instituições oficiais. Para 
candidatos(as) sem certificado, será aplicada uma prova de interpretação textual, com 
possível apoio de docentes da Faculdade de Letras da UFPA. 

2. Taxa de Inscrição:​
 Foi aprovada, por unanimidade, a cobrança de R$ 150,00 (cento e cinquenta reais) como 
taxa de inscrição para o processo seletivo. A cobrança será amparada pela Resolução nº 
5.425/2021 do CONSEPE, com a inclusão de uma hipótese de isenção, conforme 
justificativa detalhada por meio de uma planilha de custos a ser incluída no edital. 

3. Número de Vagas e Metas da CAPES:​
 Foi aprovado o número de 12 (doze) vagas para ingresso no ano de 2025. Destacou-se a 
necessidade de compatibilizar esse número com a meta de 24 defesas previstas para o 
quadriênio, respeitando a capacidade de orientação do corpo docente. 

4. Distribuição de Orientadores(as):​
 Cada candidato(a) deverá indicar até três orientadores(as) por ordem de preferência. Os 
projetos submetidos serão analisados na entrevista por docentes com afinidade temática, 
com possibilidade de remanejamento interno entre as áreas do programa. 

5. Identidade Visual e Comunicação:​
 Foi aprovada, por unanimidade, a contratação de um profissional especializado para a 
criação da identidade visual do PPGNAM, incluindo logotipo e materiais gráficos 
institucionais. Também foi informado que a criação da página institucional do programa 
será inicialmente feita pela PROPESP, com previsão de posterior autonomia para a gestão 
do site. 

ENCAMINHAMENTOS:​
 A publicação do edital está prevista para os próximos 15 dias, com o período de 
inscrições ocorrendo nos 15 dias subsequentes. Será convocada uma reunião 
extraordinária específica para aprovação final do edital, com base nas contribuições 
levantadas durante a reunião. 

ENCERRAMENTO:​
 Nada mais havendo a tratar, a Professora Marília agradeceu a participação de todos e deu 
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por encerrada a reunião às 12h00. Eu, Françoise Cardoso Vinagre, lavrei a presente Ata, 
que será assinada por mim e pelos demais presentes. Após a leitura e aprovação, a ata 
será assinada na plataforma por todos os presentes, conforme os trâmites legais. 

Belém do Pará, 9 de junho de 2025. 
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